

周口中心城区出租车调价听证会昨日召开,16名参加人1人缺席

14人赞成1人反对出租车涨价

听证报告将提交市政府决策

□见习记者 姬慧洋 实习生 李玲玲

本报讯 1月10日9时,经过8个月时间的准备,周口中心城区出租车运价调整听证会在周口平原宾馆召开。

之前在媒体公告过的15名参加人,实际到会14名,加上特邀的消协参加人1名,本次听证会共有15名参加人到会,符合有关规定。

15名到会参加人中,消费者代表6名、经营者代表3名、利益相关方代表1名、专家学者代表1名、政协委员代表1名、政府部门代表2名、消协代表1名。

听证会还设立听证人5名、旁听人员2

名、列席人员15名,分别由各县发改委和市消协推荐。

在本次听证会上,市发改委收费管理科陈述了中心城区出租车运价调整听证方案。

方案一:中心城区出租车起步价由3元(含2公里)调整为5元(含2公里),取消每车次1元燃油附加费;超过2公里,每公里运价由1元调至1.3~1.5元,超过免费等候时间后每5分钟1元,单程超过8公里后每公里1.5元(自动),23时至次日5时起步价6元,运价每公里1.5元。这一方案在原来增加燃油附加费的基础上调整幅度为起步价25%,运价30%~50%。

方案二:中心城区出租车起步价由3元

(含2公里)调整为5元(含2公里),取消每车次1元燃油附加费;超过2公里,每公里运价由1元调至1.3~1.5元,超过免费等候时间后每5分钟1元,单程超过8公里后每公里1.5元(自动),23时至次日5时起步价6元,运价每公里1.5元。这一方案在原来增加燃油附加费的基础上调整幅度为起步价25%,运价30%~50%。

市发改委收费管理科在陈述听证方案时称,根据先前的调查,我市60%的消费者平均每月乘坐出租车6次左右,2人以上等多人共同乘坐出租车占有一定比例,平均每人每月消费15~30元。按照方案一调整后,平均每人每

月将增加支出3.6~7.2元;按照方案二调整后,平均每人每月将增加支出3.9~9元。调整价格后,经营者的收入将适当增加,影响不大。同时在气、油比价关系理顺以后,也可以维持一段时间的正常营运和合理收益。

随后,15名到会参加人在听证会上发表了自己对中心城区出租车运价调整的看法,14人赞同1人反对出租车涨价。

最后,作为本次听证会的听证人,市发改委副主任胡兆群说,市发改委将会认真听取参加人的建议和意见,整理成记录上报审价委员会,由审价委员会形成报告上报市政府,待市政府作出决策。

听证会部分参加人声音

1名政协委员代表:同意涨价,希望节假日明确规定出租车不许乱收费

“首先,我本人对中心城区出租车运价调整这件事情是持肯定态度的。与外地相比,我市出租车价格偏低,适当调整是合理的。”政协委员代表洪玉显说,“随着中心城区的扩大,开发区、东新区等周边区域很少能打到车,就是打到车司机也不打表,而部分出租车上贴的投诉电话根本打不通,这些都是造成

乘客与出租车司机矛盾升级的原因。从以往乘坐出租车的情况来看,在春节期间,乘客跟司机之间发生不少的冲突。建议能否在重要节假日,如春节,作出明确的规定,不许乱收费。另外还要进一步加大管理力度,坚决制止不打表现象,对出租车从业人员按年度进行评比,把最好的和最差的进行公示。”

5名消费者代表:同意涨价但出租车必须提升服务质量

“物价涨得那么厉害,出租车涨价是必然的,就说以前吃早餐两三块就能解决了,现在要十块二十块才可以。有时候坐出租车跟司机聊天,他们有的是夫妻俩开一辆车挣钱,日日夜夜地干,非常辛苦,一家人靠这一辆车养家糊口,挺难的。”消费者代表吴艳红说,涨价可以,但必须提高服务质量,不拒载、不甩客等。

吴艳红和另外3名消费者代表意见相

同,支持调价方案二,将出租车起步价调整至5元,运价每公里1.3~1.5元。

1名外来务工的消费者代表同意调价方案一,将出租车起步价调整至5元,每公里运价1元调至1.2元。

5名消费者代表均一致表示,出租车涨价的同时,应该提升出租车行业的服务质量。“过年过节不能漫天要价。”消费者代表满磊说。

1名消费者代表:不同意出租车涨价,涨价会增加生活负担

来自川汇区皮坊街的消费者代表陈建杰说:“我不同意出租车涨价,因为我是一个工人,工资多年未涨,如果出租车涨价,将额外

增加生活负担。”

陈建杰是本次听证会唯一反对出租车涨价的参加人。

1名消协代表:建议出租车起步价涨至4元,每公里运价不调整

“1月9日,市消协联合市人大、市政协、周口晚报、周口电视台等单位做了1000份市民调查问卷,九成以上的消费者反对出租车涨价,矛头直指出租车服务质量差。一成消费

者支持涨价,但只接受起步价涨至4元,每公里由1元涨至1.5元则不能接受。市消协认为起步价可上调至4元,每公里运价1元。”消协代表赵曼丽说。

占道小吃摊点重出“江湖”



1月10日上午,记者在周口市区人民路与工农路交叉口看到,曾经消失过一段时间的小吃摊点,再次重出“江湖”,继续占道经营,继续堵塞交通,继续影响市容。

晚报记者 张志新 摄

2名政府部门代表:1名建议出租车起步价调整为4元,1名同意调价方案二

“对此次价格调整要进行3个月的试行期,给我市出租车行业一个自我调整和自我规范的期限,让市民心服口服,乐于接受调价。”政府部门代表刘东芳说。

“出租车行业关系市民出行问题,是公共服务行业,是城市文明的窗口。对出租车价格进行调整,改善服务状况,是每位市民关心的热点问题。随着运行成本的不断提高,考虑出租车行业的健康长远发展、市民对出租车运行情况改善的愿望,对出租车运行价格调整是社会经济发展的必然趋势,我和我所在的单位完全支持出租车运行价格调整。针对发改委提出的两个方案,经过对比,我认为方案一更具可行性。”她说。

她同时表示:“但是通过综合考虑,应对方案一的出租车起步价格调整为4元(含2

公里),取消每车次1元燃油附加费。因为之前的燃油附加费可以说名不正言不顺,这次把起步价调整为4元,可以说名正言顺。另外,每公里运价由1元调至1.2元。”

刘东芳说,虽然一些较发达地区出租车起步价格为5元,但是这些城市的经济发展水平、城市人口密度和城区范围都远远超过我市。所以她认为,方案一的提价幅度仍较高,在出租车行业的逐步发展和服务状况逐步改善的过程中,出租车运行价格过高、涨价过快会引起社会的强烈反响。价格调整不是一步到位的事情,随着出租车行业整体发展的水平以及地方经济发展水平的提高,在民众可接受的范围内,应逐步调整。

另外一名政府部门代表同意调价方案二,并表示对出租车违规行为应该严厉打击。

2名出租车司机代表:同意调价方案二,希望通过涨价得到合理收入

出租车司机代表秦学义,开口便算了一笔账:“与省内地级市相比,我们周口出租车运价处于全省较低水平,随着开封、驻马店、信阳等地在2012年再次提高运价,大多都是起步价5元,每公里1.5元,就连咱们的邻居漯河本月15号也准备召开出租车调价听证会,拟由原来的起步价4元涨到5元,每公里运价1.5元。随着油价的上涨,汽油、天然气、保养、维修等费用都在增加,而我市车用天然气价格在全省处于高位,甚至高于郑州,在这些高物价面前,出租车司机一家几口的生活

全部维系在一部出租车上,特别是在农民工和机关单位、企业职工退休工资都在上涨的今天,如果运价不调整,出租车司机的生计难以维系。”

“开出租车的兄弟都很辛苦,辛苦到啥程度呢?去年一年累倒在车上的司机就有两个。”另外1名出租车司机代表苑继周说,他和秦学义均支持调整方案二,将出租车起步价调整至5元,运价每公里1.5元,希望通过调价能够得到一份合理的收入。

晚报记者 姬慧洋 整理

影讯



周口人民会堂《周末一元电影》1月12日、13日晚7时30分上映喜剧爱情片《男人如衣服》
主演:黄百鸣、毛舜筠、郑中基、熊黛林

晚报传情

童年快乐,长在心里像春暖花开;
童年快乐,留在心里只是简单的回忆;
童年快乐,不想随风飘散,那就珍惜它的快乐送出来;
快乐课堂,快乐筹备,快乐成长,快乐学习,快乐用心,快乐互动……

编辑短信发送至 13949958677

1月16日是周航小朋友的生日,爸爸妈妈祝你生日快乐、健康成长、快乐每一天。

开奖公告

体育彩票“排列3”第13009期于2013年1月9日开奖。

本期开奖结果:5 7 4

体育彩票“排列5”第13009期于2013年1月9日开奖。

本期开奖结果:5 7 4 7 0